Département des Mathématiques et de I'Informatique Lundi 22/05/2023
Niveau : 1ére Année Licence
Matiere : Outils de Programmation pour les Mathématiques (OPM)

Examen Final

Ex1 (8 pts):

1) Ecrire les commandes MATLAB permettant de calculer les expressions mathématiques suivantes :

. V8 o 3+7i . cos () o In(5) oe’

o |e™ +1| e cos’(40°)+sin (g) o tan(80°) .

2) Quels sont les résultats des commandes MATLAB suivantes:

>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>>
>> fliplr(
>> v(v>2)

>> [v ; v. 2]

[2 6 9 -1 5]
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Ex2 (6 pts):
1) Ecrire la matrice M résultante : M = 2*eye (4) + 3*diag(ones(3,1), 1) - ones (4)
2) Résoudre le systéme linéaire suivant avec MATLAB :

2x =3y +z=5

x+2y —z=-1

3x +y +4z =7

3) Soit le polynéme P suivant : P(x) = 4x° — 2x® + x + 2. En utilisant des commandes MATLAB :

Evaluer les valeurs de P(x) dans les points x = {0, -1, 1}.

Trouver les racines de P(x).

Calculer Q(x), la dérivée de P(x).

Effectuer |'opération de multiplication entre le polynéme initial P(x) et sa dérivée Q(x).

Ex3 (4 pts): Ecrire un programme MATLAB qui trouve la valeur approximative de nombre 1t (Pi), en utilisant la série
alternée suivante (Formule de Leibniz):

= 1 1 1 1 1 = (-1)"
1717375ty T T N T

L'utilisateur doit saisir le nombre d'itérations a effectuer (la valeur de n).

Ex4 (2 pts):Ecrire un script MATLAB qui affiche un graphique en 2D représentant la fonction sin(x) dans l'intervalle
[—m, ], avec un pas de 0.1. Ajoutez un titre au graphique.
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*8 ® 3+7i

o le™ +1| e cos’(40%)+sin ()
> v = [2 6 9 -1 5]]
>> v (3)

>> vi(1l:4)

>> v(4:-2:1)

>> v (3:end)

>> v([1 2 5])

>> v(l) = 8

>> v(2) = []

>> fliplr (v)

>> v (v>2)

>> [v ; v. 2]

M = 2*eye(4)

3
® cos (Tn)

® tan(80°)

+ 3*diag(ones(3,1), 1)

- ones (4)
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Ex1 (8 pts):

1) Les commandes MATLAB permettant de calculer les expressions mathématiques :

. sqrt (8)

. 3 + 7*i

. cos ((3*pi)/4)

. log(5)

e exp(4)

. abs (exp (i*pi) + 1)

. cosd (40)*2 + sin(pi/4)

e tan(deg2rad(80)) oubien tand(80)

. (-exp (1) + sqgrt(log(7)"2 - 4*pi))/(2*sqrt(5))
. 1/(1 + 1/(1+1/2))

2) Les résultats des commandes MATLAB suivantes:

. v =1[269 -1 5]

. v (3) % ans = 9
. v(l:4) % ans = [2 6 9 -1]
. v(4:-2:1) % ans = [-1 6]
. v (3:end) % ans = [9 -1 5]
. v([l 2 5]) % ans = [2 6 5]
. v(l) =8 $v=1[869-125]
. v(2) = [] $v=1[89 -125]
. fliplr (v) % ans = [5 -1 9 8]
. v (v>2) % ans = [8 9 5]
. [v ; v."2] % ans = 8 9 -1 5
64 81 1 25
Ex2 (6 pts):
1 2-1 -1
1 : 4 . _ -11 2 -1
) La matrice M résultante (2pts) : M = 1112
-1-1-1 1
2) Résolution de systeme linéaire
A= [2-31; 12 -1; 31 41;
b =[5 -1; 71;
X = A\b ou bien x=inv (a)*B
3) le polynéme:
. polyval([4 O -2 0 1 2], [0,-1,11)
. roots([4 0 -2 0 1 2])
. O=polyder([4 O -2 0 1 21)
. conv([4 0 -2 0 1 2], Q)
Ex3 (4 pts):
n = input ('Entrez le nombre d''itérations : ');
s = 0;
for i = 0:n
s =s+ (-1)* / (2*1 + 1);
end

approx pi = 4 * s;
disp (approx_pi);

Ex4 (2 pts):

x = -pi:0.1l:pi;

y = sin(x);

plot(x, vy)

title ('Graphique de la fonction sin(x)"')
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